

涟水农文旅融合活力四射

融媒体记者 吴燧

金秋十月,满目希望。位于保滩街道的涟水百花园大片薰衣草,散发出迷人的芳香,宛如一片紫色的海洋,那些各式怒放的菊花、神秘的格桑花,吸引着一批又一批的游客拍照取景,从空中俯瞰俯瞰,1500亩的大花园,就像一幅绚丽无比的巨型画卷……漫步在这花的世界,头顶蓝天白云,与大自然来一次亲密的接触,一下子就理解了什么是“慢生活”。

与百花园相距不远的周集村,这几年围绕布局、突出特色,全面提升乡村文化底蕴,推动乡村旅游消费升级,“供销乡咖”带来的“新气象”一下子上了央视新闻,吸引更多的游客来此打卡,成了农文旅融合的一个成功范例。“近年来,以精品打造和规范市场,推进乡村文旅融

合发展,不断增强乡村文化的影响力和吸引力,让周集村农文旅“出圈”,让消费升级更“带劲”。周集村党总支书记周林会表示。

据了解,今年以来,保滩街道各村部开展的多场活动吸引游客近12万人次,保滩街道知名度越来越高,当地群众的腰包也越来越鼓。

近年来,我县持续做强农文旅融合品牌,把非遗、美食、娱乐融入旅游之中,不断激发新合力,不断拉动乡村旅游消费升级。今年国庆长假,乡村游、近郊游成为不少游客首选,依托原有的千亩荷塘、荷花荡、莲花湖,金鸡坨生态农庄呈现的绿色生态景观正是吸引游人的“点睛之笔”。今年,金鸡坨生态农庄成功创成国家4A级景区,来此旅游人数再创新高。外地游客胡

女士与8岁的女儿坐在游船上高兴地说:“站在高处,孩子可以看到一片金色的田野,还能体验农耕文化和乐趣,让孩子体验一把乡村游,自己也得到一次难得的放松。”国庆期间,金鸡坨生态农庄天天表演“非遗项目”——打铁花,那满天的金花,照亮了半个夜空,让游客大饱眼福。如今的金鸡坨生态农庄,年接待游客约20万人次,带火了餐饮娱乐。

目前,全县拥有像金鸡坨生态农庄的省星级乡村旅游示范区共5个。作为华东地区最大的设施化芦笋种植基地,红窑芦笋带给了村民可观的经济收益。随着芦笋产业升级,绿色芦笋产业向精深加工方向发展,开发芦笋茶、芦笋饮料、芦笋罐头、芦笋面条以及芦笋休闲食品,以休闲农业项

目吸引更多的游客观光,满足人民群众对美好生活的追求。

文化赋能,业态多元。今世缘酒业一直深耕缘文化,致力提升“文旅产业上档次”,近年,该企业投资9500万元,以丰富企业旅游观光体验项目文化内涵,让体验感更具文化氛围,让观光氛围更享受。以“沉浸感”为特色的苏北小延安军旅小镇,是一个集军事装备、红色文化教育和爱国主义于一体的综合性旅游区,在这里演绎的战争“实景”再现,“炮火”四射,枪声大作,呐喊声四起……无不让游客身临其境,体验感十足。保滩街道“乐享果玩”基地,推出的亲子游采摘、各式伴手礼、特色美食等,让人感受到浓浓的烟火气息,感叹乡村面貌的巨大变化。新港北村的村民

直接在“乐享果玩”基地建了集市,借着“乡村游”的兴起,通过策划亲子手工制作、非遗文化项目体验等一系列有趣的活动,吸引各地游客前来体验不一样的生活,不断丰富休闲农业的消费场景。乡村生态之旅、文化体验之旅、健康养生之旅、特色美食之旅……我县着力把乡村的资源优势、生态优势转化为产品优势、产业优势,正逐步形成农文旅融合的“新业态”。

与此同时,我县加大旅游基础设施建设,旅游品质上再加好,一级公路通达全县所有镇街,景区连接线全线贯通,开通2条旅游专线和4条精品线路旅游公交,建成高铁客运站游客集散中心、朱码、高沟、红窑、成集等咨询服务点8个,设立景区景点游客接待中心13

个,组建旅游志愿者服务队,建设生态停车场9处和267座美观实用A级标准旅游厕所,物业化管理,全天候服务,让游客玩得开心,走得舒心。

记者感言:农文旅融合,是一篇大文章。我县结合各村实际情况,打造亮点,放大优点,力求百村百面,彰显我县产业特色、淳朴村风、美丽风景和文化遗产,开辟发展现代农业的新赛道,在更好满足游客不同的旅游需求的基础上,再为乡村振兴注入强劲动力。



县市场监管局城区分局开展食品安全进农贸市场宣传活动

融媒体记者 徐强

本报讯 日前,县市场监管局城区分局联合东门社区、东城农贸市场开展食品安全进农贸市场宣传活动,通过现场咨询、知识讲解、发放宣传资料等方式,进一步普及食品安全知识,提升农贸市场经营户及消费者的食品安全意识和自我保护能力,共同营造安全、放心的食品消费环境。新世纪农贸市场、东城农贸市场经营户参加活动。

假冒伪劣食品识别、食品安全知识普及、食品安全法律法规教育……活动现场,县市场监管局城区分局执法人员对《中华人民共和国食品安全法》和《食品经营许可证管理办法》等食品安全法律法规进行了深入解读,使经营户和消费者明确各自在食品安全中的权利和义务。并讲解了食品在储存、加工过程中的卫生要求,包括温度控制、防鼠防虫、交叉污染预防等措施,确保食品质量;介绍了如何识别假冒伪劣食品的技巧,如观察包装标识、检查

生产日期和保质期、对比正规渠道产品价格等,提高消费者的辨别能力;介绍了近期发生的食品安全案例,分析原因、总结经验教训,提高经营户和消费者的警惕性;指导经营户如何定期清洁和维护食品储存、加工和销售所需的设施设备,确保其正常运转并符合卫生标准等。

活动期间,东城农贸市场相关负责人强调了食品生产销售过程中个人卫生的重要性,希望全体商户能够深刻认识到食品安全

的重要性,明确自己在食品安全中的主体责任,严格遵守食品安全法律法规,规范食品储存、加工和销售过程,确保所售食品的质量安全。经营户们纷纷表示,通过此次宣传,对食品安全法律法规有了更加深入地了解,也更加明白了自己在食品安全中的责任和义务,今后将严格按照相关要求,加强食品储存、加工和销售过程中的卫生管理,确保销售的食品质量安全可靠。

社 会
民 生



10月26日为江苏环卫工人节,为激发环卫工人提能力、比技术、争先进的积极性,增强他们清洁环境、服务社会的光荣感、使命感和责任感,日前,县环卫有限公司开展了丰富多彩的环卫行业技能比武活动,让平日里辛苦劳作的环卫工人聚在一起,上演技能与汗水的较量,庆祝属于他们自己的节日。

沈漩 摄



近年来,我县不断加快基础设施建设步伐,完善城市功能,提升城市颜值,为广大市民营造更加宜居的生活环境。图为施工人员在滨河新城推进基础设施建设。

一帆 摄

让农产品走向千家万户

融媒体记者 杨海燕

“我要让更多的人了解涟水特产文化、日用品文创文化,为涟水建设更高水平全国百强县贡献直播力量。”县政协委员、江苏淮播文化发展有限公司总经理厉法生说。他自回乡创业以来,致力于推广家乡特色农产品,助力乡村振兴。

曾在苏州做过仓库和销售主管的厉法生,虽然赚了一些钱,但是在外的辛酸和对家乡的眷恋,让他有了回乡创业的念头。2015年,当他逢年过节回来看到涟水发展越来越好,看到亲友生活水平越来越高时,毅然放弃在苏州的事业,回到了家乡。

起初,他认为人们的生活条件越来越好,对服装的品味也会越来越高,这一行应该大有可为。然而,网络时代的到来,人们选择服装的方式不再局限于实体店,网购更加便捷、便宜,逛街的人不像以前那么多了,加上他对服装并不熟悉,导致创业没有成功。

虽然受到打击,但厉法生并不气馁,反而激起更大的斗志。他自我反省失败的原因,吸取不考察市场就盲目创业的教训,经过充分考察、深思熟虑后,转型做日用品化妆品批发零售,创立江苏淮播文化产业有限公司,创立厉法生、淮新、淮喜等品牌,通过在拼多多、淘宝等互联网平台扩大招商规模,在全国各地拓展销售团队,将来自涟水的土特产卖向江浙沪皖为主的全国各地,同时,还在抖音平台开辟涟水土特产旗舰店。

五年前,厉法生积极响应县政府有关部门号召,增加农产品(涟水特产)宣传销售,包括捆蹄、鸡糕、粉丝、辣椒酱、涟水月饼、涟水大糕、涟水小果等,为家乡乡村振兴、助农助困做一些力所能及的事情。

万事开头难。创业之初难免会出现资金紧张、销路不畅等问题。他想方设法克服困难,积极拓展销路,抓住政府采购机会,将经济薄弱村的特色农产品作为配套产品销售出去。此

外,厉法生还发挥主播特长,抓住各地举办的农产品展销会机会,让来自涟水的农产品走向千家万户。“只要一有机会,我都会大力宣传家乡的农副产品、美丽风光和优越的投资环境。”常常走南闯北的厉法生说。

功夫不负有心人。近年来,在他的努力下,通过线上线下方式,公司去年涟水各种农产品销售额达一百多万元。涟水农产品的火热销售,吸引了更多媒体的关注。去年,涟水辣椒酱还吸引了南京电视台前来现场直播。今年,他再接再厉,和新华社、交汇点新闻等多家媒体合作,预计销售额将再创新高。

作为一名政协委员,厉法生始终不忘初心,以自己实际行动积极响应政协为民办实事的号召,采取各种举措,助农增收,助残助困,诠释为民服务情怀。2017年至今,淮播文化企业在厉法生的带领下,以礼品和现金等方式先后走访慰问了100余户困难群众,累计捐赠10万余元物资,为社会送去了一份温暖和关心。

榜样的力量

诚信经营铸就品质口碑

融媒体记者 三木

在黄营镇S327省道南侧,有一家以“诚信经营”而闻名周边的加油站——涟水星火能源有限公司黄营加油站。自2021年12月17日正式成立以来,该加油站始终秉持“诚信为本、品质为先”的经营理念,以卓越的油品质量、公正透明的价格体系、热情周到的服务态度,赢得了广大客户的信赖与好评。

走进涟水星火能源黄营加油站,首先映入眼帘的是宽敞明亮的站房,规范有序的加油区域以及耸立的罩棚。这里配备了6台先进的加油机,能够满足不同车型、不同需求的加油服务。同时,4个双层罐的设计不仅提高了储油效率,更确保了油品的安全与纯净,为每一位顾客提供了高品质的加油体验。

在油品质量方面,该加油站严格把关,确保每一滴油都符合高标准,绝不以次充好,让客户的车辆动力十足,安全行驶有保障;价格上秉持公正透明的原则,坚持明码标价,不搞虚假促销或欺诈性定价,让客户消费得明明白白。加油站负责人朱仁军介绍说:“有一次,一位顾客在加油后发现价格比预期的要高,便提出了质疑,加油站的工作人员耐心地向顾客解释了价格构成和计算方式,并提供了详细的账单。经过仔细核对,这位顾客发现确实是自己误解了价格信息,并对加油站的专业和诚信表示了赞赏。”

除了硬件设施和油品质量外,涟水星火能源黄营加油站还非常

注重服务品质的提升,要求员工服务客户时热情周到、专业敬业,无论是加油操作,还是解答客户疑问,都以真诚的态度对待每一位顾客努力满足客户的各种需求。在与合作伙伴的交往中,该加油站同样重信守诺,严格按照合同约定履行责任和义务,对于承诺过的售后服务,更是一丝不苟地践行,及时处理客户的反馈和问题,让诚信贯穿始终。有一回,一家供应商因为运输问题导致油品延迟到达,加油站的工作人员并没有因此责怪对方,

而是积极与供应商沟通,共同寻找解决方案,最终,在双方的共同努力下,油品顺利到达并按时供应给了顾客。这次事件后,双方的合作也更加紧密了。

诚信经营铸就品质口碑。朱仁军表示,今后,涟水星火能源黄营加油站将一如既往地坚守诚信经营的原则,以更加饱满的热情、更加专业的技能、更加贴心的服务,为广大客户提供更加优质、可靠的油品和服务,为社会的和谐发展与客户满意生活贡献自己的力量。

践行诚信 铸就文明



文明之窗

近日,在涟水河应急备水源地,我县积极调集林木,为水源地增添“绿能”,进一步涵养水源,美化环境,保护生态的效果,有效地保护水源地水质安全。

长虹 摄